

1. Bude pro předkládání žádostí jedna výzva na podávání projektů a z nich bude MMR vybírat podle poměru 60% na soc. vyloučené lokality a 40% na ostatní? Nebo se bude jednat o výzvy dvě samostatné, nebo se nejprve vyčerpají prostředky v průběhu let na soc. vyloučené lokality a následně budou vypisovány výzvy na zbylých 40%?

Pro individuální projekty budou dvě samostatné výzvy – jedna pro sociálně vyloučené lokality a druhá pro ostatní území.

Postup pro SC 4.1 Řídicí orgán IROP připravuje a uveřejní odpověď během července.

2. Bude možné do stavebních projektů zahrnout i finance na zpracování projektu, příp. je možné podat žádost o dotaci bez stav. povolení? Oslovila nás církev, že chtějí zrekonstruovat prostory na komunitní centrum, kde bude mít zázemí několik organizací z města vč. soc. služeb. Jejich dotaz je, jaká je max. výše podpory na projekt? Chtějí si podávat žádost v roce 2017, bude se podpora vztahovat i na zařízení a vybavení? Mohou si projekt rozdělit a velkou část stavební si žádat na MMR ind. projektem a dílčí části na MAS do SCLLD?

Jaká bude míra spolufinancování takového investičního projektu, když je žadatelem církev? Je potřeba u tohoto typu studie proveditelnosti a udržitelnosti jako součást žádosti? Je akceptovatelné, že z důvodu udržitelnosti bude budova pronajímát dalším organizacím z města za nižší ceny, než jsou ceny komerční, ale pro udržitelnost financování prostor to potřebují znát. Budou potřebovat k projektové žádosti doložit příslib partnerů, kteří budou následně prostory využívat?

Otázky jsou velmi obecné. Především je nutné vědět, které činnosti se budou v komunitním centru odehrávat a kdo bude jejich provozovatelem.

Výše podpory je pro integrovaný projekt, který doporučila k financování MAS, 95 % z EFRR, příjemce hradí 5 %.

Výše podpory závisí na tom, které činnosti a služby může IROP podporovat. Nejprve je potřeba vypočítat celkové způsobilé výdaje a z nich spočítat výši podpory.

Žadatel musí postupovat při pronajímání prostor podle obecných pravidel pro žadatele a příjemce (veřejné zakázky), to znamená, že musí vybrat nájemce ve veřejné soutěži.

Podpora se bude vztahovat i na vybavení a zařízení. Příslib partnerů není potřeba. Církev pronajímá prostory na základě veřejné soutěže.

V případě, že církev pronajímá prostory za úplatu, bude nutné příjmy vykázat řídicímu orgánu, který může přiznanou dotaci snížit, pokud příjmy postačují k financování provozu.

Rozdělení projektu na velkou část stavební jako individuální projekt a dílčí části jako integrované projekty do SCLLD je možné, pokud bude SCLLD podobné akce uvádět. Existuje zde riziko, neschválení projektu jako individuálního z důvodu větší konkurence, v případě stavební části, bude projekt realizován s nižší mírou podpory oproti integrovanému projektu.

3. Souhrnné tabulky programových rámců a indikátorů – všude se uvádí přehled fiche. Jak to bude s KLÍČOVÝMI PROJEKTY? Bude se uvádět totéž pro klíčové projekty? – zdá se mi, že to tam chybí ... viz tabulky níže

Bude uvedeno v revizi Metodického pokynu pro integrované nástroje.

Tabulka 11.3.2 Základní informace o implementaci - fiche

Fiche	Identifikace programu				Plán financování (způsobilé výdaje v Kč)				Nezpůsobilé výdaje
	Program	Prioritní osa / Priorita unie	Investiční prioritá / Prioritní oblast / Specifický cíl ENRF	Specifický cíl programu	Celkové způsobilé výdaje	Z toho Příspěvek Unie	Z toho národní spolufinancování		Celkové nezpůsobilé výdaje
							Veřejné zdroje	Soukromé zdroje	
	IROP	4.2.							
CELKEM									

Tabulka 11.3.3 Základní informace o implementaci – individuální projekty MAS ORLICKO

Klíčové projekty	Identifikace programu				Plán financování (způsobilé výdaje v Kč)				Nezpůsobilé výdaje
	Program	Prioritní osa / Priorita unie	Investiční prioritá / Prioritní oblast / Specifický cíl ENRF	Specifický cíl programu	Celkové způsobilé výdaje	Z toho Příspěvek Unie	Z toho národní spolufinancování		Celkové nezpůsobilé výdaje
							Veřejné zdroje	Soukromé zdroje	
	IROP	4.2.							
CELKEM									

4. Jak je to s uváděním prostředků na animaci (OP VVV - MŠMT) a administraci a animaci výzev? Máme si dopsat programové rámce technická pomoc? Nebo se neuvádějí vůbec?

Výdaje na administraci a animaci výzev se v programovém rámci IROP neuvádějí.

5. V návaznosti na tabulku alokací prostředků z jednotlivých operačních programů pro konkrétní MAS bychom se chtěli zeptat na způsob čerpání a financování nákladů na animaci a administraci v rámci SC 4.2 IROP.

Způsob financování pro SC 4.2 se v současné době projednává a bude popsán v Pravidlech pro žadatele a příjemce. Osobní výdaje jsou způsobilé od 1.1.2015, termín vyhlášení výzvy na SC 4.2 předpokládáme v září 2015.

Uvažujeme o těchto způsobech financování:

Ex-post financování - finanční prostředky příjemce obdrží po schválení žádosti o platbu za ukončenou etapu (obdoba PRV).

Kombinované financování – příjemce předkládá v průběhu realizace projektu uhrazené i neuhrazené faktury/daňové doklady, po jejich ověření obdrží finanční prostředky a zaplatí neuhrazené faktury.

O konečném stanovisku ke způsobu financování budete s předstihem informováni.

6. Jakým způsobem budou přidělovány a čerpány prostředky na tyto činnosti? Bude třeba v žádosti detailně rozepisovat činnosti plánované v oblasti animace a náklady na režie a poté je vykazovat

a vyúčtovávat nebo budou tyto prostředky poskytovány “an bloc”? Zejména se chceme zeptat na náklady na animaci – budeme muset evidovat a vykazovat jednotlivé schůzky, školení, další aktivity a od kterého data (budou způsobilé již nyní, nebo až od podání žádosti?).

Výdaje jsou způsobilé od termínu vyhlášení výzvy na SC 4.2, předpokládáme v září 2015.

Ke každé akci musí být doložená dokumentace, např. program, prezenční listina, faktury, dodací listy, smlouvy. Tyto dokumenty předkládá MAS se žádostí o platbu, podrobnosti budou uvedené v Pravidlech pro žadatele a příjemce.

7. V obecní budově je plánováno vybudování nové školky. Plánují tam i byt 2+1 pro učitelku. Je možné takový projekt předložit do IROP? (např. když byt nákladově vyčlení?)

Je možné zrealizovat v obecní budově novou školku, pokud má své opodstatnění a využití. Byt pro paní učitelku nebude možné z IROP financovat.

Projekt lze v IROP předložit za předpokladu, že výdaje na byt paní učitelky budou nezpůsobilé.

Dotazy a odpovědi, z prvních zaslaných dotazů (květen), které nebyly dořešeny, odpovědi přislíbeny:

8. V rámci SCLLD jsme stanovili Klíčové oblasti a pro ně strategické cíle, které definuje strategický indikátor, který nevychází z indikátorové soustavy IROP. V rámci podoblastí klíčových oblastí jsme stanovili specifické cíle a u nich indikátory výsledku a výstupu, které jsme stanovili na základě zkušeností a také nevycházejí z IROP. U jednotlivých opatření podoblastí (fichí) podporovaných z IROP jsou stanoveny indikátory výsledku a výstupu jak z vlastní indikátorové soustavy, tak z indikátorové soustavy IROP (snažíme se, aby všechna opatření měla min. jeden indikátor výsledku i výstupu z indikátorové soustavy IROP a min. jeden indikátor výsledku i výstupu z vlastní indik. soustavy).

Je tento postup správný?

Zvolený postup je správný. Indikátory, které budou zadávány do systému MS 2014+ s Vaší strategií, musí být vybrané ze schválených verzí operačních programů.

Všechny ostatní indikátory jsou dobrovolné. Nebudeme do jejich výběru jakkoliv vstupovat – předpokládám, že si je volíte proto, aby Vám umožňovaly vyhodnotit, jak se území, které rozvíjíte prostřednictvím strategie, vyvíjí.

V případě dotazů vztahujících se k dopracování strategie a k její struktuře, se prosím obraťte na Odbor regionální politiky na MMR.

9. Jaký je rozdíl mezi komunitním a polyfunkčním komunitním centrem?

Polyfunkční komunitní centrum poskytuje zázemí pro služby poskytované v terénní nebo ambulantní formě. Nejedná se o zázemí, ve kterém jsou poskytovány sociální služby v pobytové formě. Charakter služeb v takovémto zázemí, které je začleněno do běžné komunity, musí nabízet více služeb/aktivity nebo zázemí pro ně; konkrétně minimálně v tomto rozsahu:

- kulturní/multikulturní služby a výchovně/vzdělávací,
- environmentální služby a podpora jejich využití

- sociální služby – především sociální služby sociální prevence, případně i zdravotní služby (např. domácí zdravotní péče)
- volnočasové aktivity/služby – aktivity zaměřené na volný čas

V kombinaci těchto služeb spočívá jeho polyfunkčnost oproti klasickému komunitnímu centru, které může plnit pouze jednu z funkcí pro místní komunitu. Personální zabezpečení polyfunkčního centra musí splňovat podmínky odpovídající požadavkům zmíněných aktivit.

Maximální okamžitá kapacita polyfunkčního komunitního centra je – 30 osob.

Polyfunkční centra musí ctít principy komunitního rozvoje a komunitní péče, přičemž jejich náplň a tematické zaměření (min. v rozsahu všech čtyř uváděných služeb/aktivit) musí vést k rozvoji komunity, dané lokality a k osvětě veřejnosti.

Věková skupina osob, které bude využívat služeb polyfunkčního komunitního centra, není omezena.

Investice do polyfunkčního komunitního centra jsou výrazně vyšší než investice směřující do komunitního centra.

Ostatní dotazy pro NS MAS:

Obecné

10. Kdy bude upřesněna způsobilost výdajů k jednotlivým podporovaným aktivitám?

Způsobilost výdajů bude uvedena v Pravidlech pro žadatele a příjemce, která budou zveřejněna při vyhlášení jednotlivých výzev pro individuální a integrované projekty.

11. Kde budou pobočky CRR?

Pobočky CRR pro IROP budou ve všech krajských městech.

12. Kdy budou zveřejněna a na jaké adrese Pravidla pro žadatele a příjemce v IROP?

Pravidla pro žadatele a příjemce IROP budou zveřejněna před vyhlášením konkrétní výzvy, a to na www.dotaceEU.cz/IROP.

13. Na webu MPSV je zveřejněna Analýza sociálně vyloučených lokalit, ale není u toho to nejdůležitější a to příloha I. Mapa sociálně vyloučených lokalit, abychom se dozvěděli, kterých ze 602 sociálně vyloučených lokalit to je a které budou podporovatelné. Je tato mapa někde k dispozici?

Seznam sociálně vyloučených lokalit zatím není k dispozici. Již jsme o něj oficiálně požádali MPSV. Důvod je ten, že lokality jsou prý nyní určeny příliš konkrétně a jsou obavy ze zneužití údajů, takže MPSV nyní řeší, které údaje bude zveřejňovat. Až budeme seznam mít, bude všem nositelům IN zaslán.

1.2

14. Co je považováno v rámci IROP za terminál?

Definice terminálu bude uvedena v Pravidlech pro žadatele a příjemce, v současné době kolegové pracují na její upřesnění.

(pracovní verze) Terminálem rozumíme přestupní uzel mezi různými módy dopravy s přestupem alespoň na jeden druh veřejné hromadné dopravy případně k usnadnění přístupu cestujících využívajících individuální dopravu (motorovou či nemotorovou) k veřejné hromadné dopravě. Terminálem není izolovaná zastávka veřejné hromadné dopravy sloužící výhradně k nástupu a výstupu cestujících. Terminál je zpravidla vybaven prostorami sloužícími pro přechod mezi různými druhy dopravy, informačním systémem, případně dispečinkem. Zahrnuje plochy a stavby určené k zajištění pohodlí a nezbytné služby přímo zajišťované provozovatelem veřejné dopravy určené pro cestující – informace, odbavení cestujících, hygienické vybavení. U částí zázemí pro cestující, ve kterých jsou plánovány nebo budou realizovány komerční aktivity (např. občerstvení, denní tisk), je součástí terminálu pouze hrubá stavba, nikoliv vnitřní vybavení. Podlahová plocha vyčleněná pro komerční aktivity nesmí přesáhnout 25 % půdorysné plochy zázemí (budovy). U stavební část projektu týkající se příjezdové komunikace budou klasifikovány jako způsobilé výdaje pouze k hranici 1. nejbližší křižovatky (dle §2, písm. x) zákona č. 361/2000 Sb. o provozu na pozemních komunikacích a o změnách některých zákonů (zákon o silničním provozu) ve znění pozdějších předpisů).

1.3

15. Je ze SC 1.3 podporovatelná i výstavba hasičské zbrojnice a auta? Žadatelem má být obec, která zřizuje jednotky požární ochrany (§ 29 zákona č. 133/1985 Sb., o požární ochraně) - jednotky sboru dobrovolných hasičů kategorie II a III (podle přílohy zákona o požární ochraně)?

Žadatelem může být obec, která zřizuje jednotky požární ochrany (§ 29 zákona č. 133/1985 Sb., o požární ochraně) — jednotky sboru dobrovolných hasičů kategorie II a III (podle přílohy zákona o požární ochraně) a zároveň musí být splněno územní zaměření podpory, kdy projekty mohou být realizovány pouze na exponovaných územích vymezených v příloze č. 6 PD IROP.

Nákup techniky možný je, přesné technické parametry budou vymezeny v Pravidlech pro žadatele a příjemce.

Výstavba hasičské zbrojnice možná je za podmínek stanovených v PD IROP. Podmínky podpory budou dále upřesněny v Pravidlech pro žadatele a příjemce.

SC 2.1

16. Lze v rámci SC 2.1 v objektu pro sociální bydlení vybudovat společenskou místnost, upravit zahradu, apod.?

Společenská místnost není způsobilým výdajem projektu zaměřeného na sociální bydlení. Zeleň v okolí budovy může být doplňkovou aktivitou projektu.

SC 2.4

17. Je možné podpořit rozšíření kapacity ZŠ v lokalitě (nadstavba stávající budovy), kde došlo v uplynulých letech k masivní výstavbě rodinných domů?

Rozšíření kapacity ZŠ je možné pouze v území ORP, kde se nachází sociálně vyloučená lokalita. Zdůvodnění masivní výstavbou není dostatečné.

18. Rozšíření mateřské školy o novou třídu v obci. V obci je nedostatečná kapacita MŠ.

Projekt je způsobilý. Je potřeba zajistit udržitelnost projektu – 5 let od poslední platby příjemci.

19. Jaká se předpokládá výše podpory v případě výstavby MŠ, bude-li příjemcem obec či organizace zřizovaná nebo zakládaná obcí?

Bude-li příjemcem projektu na navyšování kapacit MŠ obec nebo organizace zřizovaná nebo zakládaná obcí, bude dotace ze SF činit 85 % způsobilých výdajů projektu, dotace ze státního rozpočtu 5 % způsobilých výdajů projektu a zbylé výdaje bude hradit příjemce. (individuální projekt)

U integrovaného projektu CLLD bude dotace ze SF činit 95 % a 5% příjemce.

20. Lze v rámci IROPu SC 2.4 řešit samostatně téma bezbariérovosti, a to bez vazby na jiné aktivity?

U SC 2.4 lze realizovat projekty zaměřené pouze na bezbariérovost, ale ne u předškolního vzdělávání, tam musí být zároveň i vazba na zvýšení kapacit. Takovéto projekty nelze realizovat ani v případě neformálního a volnočasového vzdělávání.

21. Lze v rámci SC 2.4 a vybavování počítačových učeben zakoupit také software? (např. specializovaný program pro rýsování apod.)

Jako součást projektu na vybavení počítačové učebny lze koupit i software (např. specializovaný program na rýsování). Opět platí, že je třeba v projektu odůvodnit, jak nákup konkrétního programu přispěje k naplnění cílů projektu, integrované strategie a SC 2.4 IROP.